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KLASICKA PRAVDEPODOBNOST
24.-28.2.2020

1. Hazime postupné Sesti kostkami — modrou, zelenou a ¢tyfmi oranzovymi.

(a) Jakd je pravdépodobnost, Ze na modré kostce padne sudé ¢islo?

(b) Jaké je pravdépodobnost, ze ¢isla, kterd padla na modré a zelené kostce, maji sudy soucet
a lichy soucin?

(c) Jaka je pravdépodobnost, ze ¢isla, kterda padla na modré a zelené kostce, maji sudy soucet
nebo lichy soucin?

(d) Jaka je pravdépodobnost, ze soucet hodnot na oranzovych kostkach je < 77

(e) Jakd je pravdépodobnost, ze posloupnost hodnot, které padly na jednotlivych kostkach je
monoténni?

(f) Jaka je pravdépodobnost, ze maximélni hodnota, kterd padla na Sesti kostkach, je 57

2. Z balicku 32 karet ndhodné vybereme postupné ¢tyii karty (s vracenim).

(a) Jakd je pravdépodobnost, ze jsme vytahli ¢tyfi ruzné karty?

(b) Jaké je pravdépodobnost, ze jsme vytahli pravé dveé esa?

(c) Jaka je pravdépodobnost, ze jsme vytahli alespon dvé esa?

(d) Jak by se zmeénili pravdépodobnosti z (a), (b), (c), pokud bychom tahy provadéli bez
vraceni?

3. Uvazujme n ruznych dopisu, jimz odpovidd n ruznych obélek (kazdy dopis patii do prave
jedné obalky). Avsak zmatend sekretdrka umisti dopisy do obalek zcela ndhodné.

(a) Jakd je pravdépodobnost, ze je alespon jeden dopis ve spravné obalce?
(b) Spoctéte limitu této pravdépodobnosti pro n — oo a zjistéte, jak se tato limita lisi od
presného vysledku pro n =5 a n = 10.

4. (Maxwellovo-Boltzmannovo schéma.)
Na cviceni z Pravdépodobnosti a matematické statistiky se r studenti rozdéluje do n paralelek
cviceni. Predpokladejme, ze kazdy student si vybira skupinu ndhodné a ze pocet studentu ve
skupinach je neomezeny.

(a) Urcete pravdépodobnost, ze na cviceni v pondéli v 17:20 prijde pravé k studentu.
(b) Jaké je pravdépodobnost, Ze na kazdém cviceni bude alespon jeden student?
(c) Spocitejte limitu pravdépodobnosti z bodu (a) pro n — oo, r — oo tak, ze r/n — A > 0.

5. Uvazujme tiidu n osob. Jaka je pravdépodobnost, ze v této tiidé existuji dva lidé, kteri maji
narozeniny ve stejny den? Kolik nejméné osob musi byt ve tridé, aby tato pravdépodobnost
byla vyssi nez 0.97
(Pro jednoduchost uvazujme, ze rok ma 365 dni a ze se lidé rodi rovnomérné béhem roku).
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OPAKOVANT{

KLASICKA DEFINICE PRAVDEPODOBNOSTI:
e () je mnozina vSech moznych vysledki ndhodného pokusu,
e w € () elementéarni jev,

e A C Q néhodny jev.

e Necht Q obsahuje koneény pocet prvku, tj. Q = {wi,...,w,}, a necht viechny elementérni
jevy w; jsou stejné pravdépodobné. Pak pravdépodobnost ndhodného jevu A definujeme
jako

A A
ooy = A1 _ 141
Q2 n

kde |A| = pocet prvku mnoziny A.

VLASTNOSTI:
e 0 <P(A) <1,
e P(A°)=1— P(A),

jestlize A C B, pak P(A) <P(B) aP(B\ A) =P(B) — P(A),
P(ANB)=P(A) — P(AN B,

P(AUB)=P(A)+P(B) —P(AN B),

(princip inkluze a exkluze)
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